

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Аснат Васильевны Авидзба «Локальные превербы в абхазском и абазинском языках», представленной к защите по специальности 10.02.02. – языки народов Российской Федерации (кавказские языки)

Рецензируемый автореферат отражает основные результаты интересного и **актуального** исследования, посвященного использованию локальных превербов в абхазском и абазинском языках. В нем достаточно четко определены объект, предмет, цель исследования; поставлены конкретные задачи, перечислены методы исследования; на защиту вынесены положения, которые подробно для объема автореферата раскрыты в его содержании.

Несомненную значимость проведенного исследования составляет его **научная новизна**, которая заключается в том, что в работе проведен комплексный анализ локальных превербов абхазского и абазинского языков, при этом **личный вклад** соискателя состоит в том, что он предлагает собственное определение локальных превербов, а также стремится провести классификацию локальных превербов по наличию / отсутствию гласного исхода. Заслуживает внимания и следующее мнение автора, касающееся десемантизации локальных превербов. По предположению диссертанта, процесс десемантизации характерен как образованиям с одним и тем же превербом и глагольной основой, так и образованиями с разными превербами и основами глаголов.

Теоретическая значимость результатов исследования заключается в том, что полученные соискателем положения, выводы и предложения развивают и дополняют ряд имеющихся положений относительно глагольного словообразования посредством локальных превербов в абхазском и абазинском языках, внося, таким образом, определенный вклад в решение некоторых вопросов использования превербов в глагольной основе.

Практическая ценность исследования состоит в том, что полученные результаты могут найти применение в вузовской практике преподавания абхазского и абазинского языков, составлении специальных справочных материалов по локальным превербам в абхазском языке.

Диссертация базируется на большом фактическом материале, что позволило диссертанту получить достоверные и научно обоснованные выводы об особенностях функционирования локальных превербов.

В критической части отзыва считаем необходимым указать на то, что согласно автореферату, приложения № 1-8 представляют различные статистические данные, касающиеся локальных превербов абхазского языка, в то время как локальные превербы абазинского языка в приложениях не рассматриваются. Возможно, впрочем, что аналогичные элементы уже получили подобное описание в работах ученых.

Указанное замечание ни в коей мере не снижает ценности проведенного исследования. На основании автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация Авидзба Асмат Васильевны «Локальные превербы в абхазском и абазинском языках» является самостоятельным и законченным исследованием и отвечает требованиям, действующего «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02. - Языки народов РФ (кавказские языки).

Кварчелия Фатима Зурабовна,

кандидат филологических наук, специальность 10.02.01 – Абхазский язык

заместитель директора Абхазского

института гуманитарных исследований

им. Д.И. Гулиа Академии наук Абхазии

Адрес: 384 900 Республика Абхазия,

г. Сухум, ул. Аидгылара, 44

Тел.: +7 (840) 226-42-84

Дата: 17 мая 2019 г.



Игнатьев Заверенно!
Завкамп Зыдр